



# 从“枝头”到“舌尖”，“当日达”“次日达”…… 绛县樱桃“鲜”到家了

“今年算是个樱桃大年，我们还特别请了一名主播，帮忙直播带货。这几天已经进入发货高峰期了，所以特别忙，四五个人都不够。”5月20日一大早，绛县南樊镇史村樱桃种植户杨瑞和家人就在自家果园忙活起来。上午8时，随着顺丰速运的发货提醒，刚刚分装完成的100公斤樱桃搭载当日首趟快递车发往太原。“我估摸晚上就能收到第一条评价。”杨瑞搓搓手，期待着更好的销量，也期待着客户的“新鲜”反馈。

“家门口就有快递点，他们还负责包装，咱摘一筐就发一筐。”另一处樱桃园，果农宋兴旺老人提起自家的樱桃，喜悦之情溢于言表，“咱家樱桃树结出的果子个头大、色泽亮、品相好，不趁新鲜吃都可惜了！”

今年51岁的宋兴旺，种植樱桃已有十多个年头。“前些年，果子一直都是卖给客商。去年，我儿子尝试自己直播卖货，没想到，啥经验也没有的他几天就卖‘光’了樱桃。”性格直率的宋兴旺总是兜不住心里的这点秘密，不论是同村的，还是周边村的人，只要问他为啥果子不愁卖，他都会全盘托出——“有订单了发顺丰就行，人家还管包装。”今年，宋兴旺身边20多名农户都通过顺丰配送樱桃。

绛县樱桃种植总面积达5万亩，盛产美早、红灯、萨米特等20多种樱桃，是华北有名的“樱桃宝地”。该县南樊镇史村的千亩樱桃基地和樱桃交易市场辐射周边上万农户。

“绛县大樱桃”同时也是农业农村部认定的农产品地理标志产品。眼下，绛县樱桃已全面上市。其外观滚圆、红似玛瑙、口感绝佳，近年来通过短视频直播等推广后，一跃成为“网红水果”。



▲顺丰速运工作人员在打包刚采摘的樱桃

提着一筐筐的果农、采购的群众、打包装箱的快递员……跟随着果农的“三轮车”大军，记者又来到了史村樱桃交易市场。

“新疆能发，坏果包赔。”“南京22元，明天就能收到货。”“发上海最快多久能到？”市场外，各家快递网点随处可见，快递企业纷纷开展快递进村进园服务，将新鲜樱桃直接打包，装上冷运车运走。

“以前，我们采摘樱桃后，要拉到较远的地方邮寄，现在快递就在家门口，节省了成本和时间，方便多了。”当地一位果农高兴地说。

在一家顺丰速运的邮寄站点，负责打包的工作人员会先在泡沫箱中放入冰

袋，以保证樱桃的低温储存；再放上吸水纸和葫芦气泡纸来减少运输途中的挤压；然后再装满樱桃，盖好盖子；最后，在泡沫箱外面套上标注了“绛县大樱桃顺丰必鲜达”的包装箱。

“更快的物流是生鲜水果口碑的保障，正值绛县樱桃上市销售的关键时节，作为它的‘老朋友’，我们一直致力于把绛县樱桃更好更快地送到千家万户。”山西顺丰速运有限公司农业板块负责人张腾告诉记者，为了让消费者感受“零时差”的鲜美体验，今年，该公司不断优化采摘和发运流程，不仅新增了上百个临时收寄点，还在全市抽调200名“快递小哥”入村入户，将樱桃收寄工作推至“最前一公里”。

当天，虽然烈日高照，但樱桃交易市

场内却依然人头攒动，现场交易红火，一箱箱个大、味甜、色正的大樱桃从这里出发，通过快递公司运往全国各地。顺丰、邮政、京东……为方便消费者发货，各主要快递企业均在绛县各樱桃主产区布局。记者在现场看到，身着各家快递公司标识服装的快递员忙着为客户分拣果品。

“樱桃种植主产区基本上都有快递员，实现上门收件、快速发货、服务下沉到田间地头。”快递小哥陈东平说。此外，记者了解到，为最大限度缩短中转运输时间，让樱桃能够在最短时间送至消费者手中，各快递公司今年在强化陆运保障的同时，加强与铁路、民航部门合作，提升高铁、空运发货能力，推出了“当日达”“次日达”等一系列保障樱桃新鲜的订制产品。

史村樱桃交易市场上销售的大樱桃，根据品种、大小的不同，价格也不同。便宜的每公斤不到20元，最贵的每公斤50元左右。水果商李云刚将以每公斤50元价格收购的几筐大樱桃交给快递员，要求分拣后发往自己开在太原的水果店。“附近的居民都爱吃，回头客越来越多，今年我已经发了500多件了。”他说。

李云刚认为，随着生活品质的不断提升，人们对水果的要求越来越高，不仅要求味道、品相好，而且还要新鲜。快递的不断提速，让绛县樱桃快速运往全国有了现实条件，也进一步提升其品牌影响力。记者了解到，今年，各快递企业专门针对绛县寄递，不同程度制定了让利打折优惠政策，尽可能让利于民。

“即摘、即买、即装、即运”，快递行业的有力支撑，让种植大樱桃的绛县果农成为直接受益者，也确保每一颗走向市场的绛县樱桃不但品质卓越，而且新鲜到家。

记者 刘凯华

## 九三学社运城市委员会 调研山西农大蚕桑产业基地

运城晚报讯 5月16日，九三学社运城市委员会30余人，来到位于夏县裴介镇的山西农业大学蚕业科学研究院蚕桑产业基地进行考察调研。

在基地，调研团实地察看了

现代化养蚕科研管理情况，详细了解了蚕桑基地发展历史、蚕种质资源保护与创新利用技术开发、桑树种质资源保护现状及目前在华北五省区保存数量最多的桑树种质资源圃发展情况，并就

如何服务基层、扩大科研示范效应等进行交流。

调研团表示，下一步，他们将发挥九三学社人才优势，助力农业增产、农民增收，为实现运城农业高质量发展贡献力量。（刘力）

## 市市场监管局

## 开展“5·20世界计量日”宣传活动

运城晚报讯（记者 王耀）今年的5月20日是第25个“世界计量日”。当日，市市场监管局在市区体育公园举行宣传活动（右图）。市综合检验检测中心、山西省大容量计量站、民生天然气、同德医院等单位参加。

“阿姨，给你发一个砝码，这是一个200克的砝码，咱们平时买菜的时候，把这个砝码放到秤上，如果显示是0.2千克，就说明秤是准的。”活动现场，市市场监管局计量科工作人员为市民讲解电子秤防作弊知识，并为大家送上了免费砝码和便携式电子秤。



现场，该局还为群众免费测量血压、血糖，发放计量知识宣传

手册及老花镜、书签、挪车提示牌等，吸引了大量市民参与。

## 运城市第二届少儿街舞锦标赛 展现风采 嗨爆夏日



运城晚报讯（记者 杜磊 见习记者 陈怡霏）5月18日、19日，由山西省街舞协会、运城市街舞协会主办的山西省第二届街舞锦标赛暨运城市第二届少儿街舞锦标赛，在市区万达广场火热进行（上图）。来自我市各县（市、区）近800名青少年街舞爱好者同台竞技。

本次比赛设齐舞赛和个人赛，共设6个小项，参赛选手的年龄为3岁至18岁。根据比赛规程，个人赛每个项目前8强和少儿齐舞前6名将代表我市参加山西省第二届街舞锦标赛总决赛。

经过激烈角逐，最终，跳跳获得个人赛Breaking 1V1冠军；ACE街舞获得个人赛Breaking 5V5冠军；图图获得个人赛Hiphop 1V1冠军；乔铂涵获得个人赛Locking 1V1冠军；盐湖区零下舞度机构夺得齐舞赛U8superkids和少儿齐舞组双料冠军。